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Buenos días,  
 
Señora Ministra de Educación de Guatemala 
Licenciada Ana de Molina 
 
Señora Secretaria  de Planificación de Segeplan 
Doctora Karin Slowing  
 
Señores funcionarios de Gobierno 
 
Representantes del Cuerpo Diplomático y Organismos Internacionales 
acreditados en el país 
 
Señores Alcaldes 
 
Señores Diputados 
 
Señores de los medios de comunicación 
 
Señores y  señoras, amigos todos 
 

Muy buenos días y gracias por acompañarnos en este importante 

evento.  Luego de una larga temporada y varios años de trabajar por la 

educación de Guatemala les quisiera compartir que este es mi último 

evento antes de dejar el país. Es por lo tanto, un gran honor para mí, 

cerrar con broche de oro mi carrera en el país y presentarles el ciclo de 

conferencias ¿Qué significa invertir en calidad educativa? Este esfuerzo 

nace al sumar esfuerzos del Ministerio de Educación y la Red 

Interagencial de Educación hacia un sistema educativo con más 



 

recursos utilizados eficientemente en pro de la calidad educativa del 

país. 

  

Desde la firma de los Acuerdos de Paz, la reforma educativa se ha 

convertido en un tema clave  en la agenda de política pública de 

Guatemala.  Siendo esto una prioridad consensuada entre distintos 

sectores del país. 

 

Llevar esta reforma al aula ha sido un reto, tanto para el gobierno como 

para el acompañamiento que ha proporcionado la comunidad 

internacional.  Sin embargo, el aumento de los recursos asignados al 

sector educativo ha ido en aumento, siendo esta una clara muestra de la 

prioridad que este tema tiene para la sociedad en su conjunto. 

 

La ley de Educación Nacional de 1991 indica que el Estado deberá 

incrementar la asignación presupuestaria a Educación hasta alcanzar el 

7% del Producto Interno Bruto para poder mejorar el nivel educativo del 

país y trazar así un camino hacia el desarrollo de la población.   Sin 

embargo, la realidad es distante y quedan muchos retos por sortear en 

materia de inversión educativa. 

 

Por muchos años el Ministerio de Educación acompañado por la 

comunidad internacional, ha hecho innumerables esfuerzos para 

aumentar la inversión educativa y lograr así, una educación de calidad.  

El año pasado, en el mes de agosto, tuvimos la fortuna de contar entre 

nosotros con expertos en Educación de todo el mundo.  En esta 

oportunidad, la calidad educativa fue el tema central de discusión y fue 

evidente que todos los sectores de la población abogan por un sector 

con más calidad y una mayor cantidad de recursos.  



 

 

Con la finalidad de contribuir a la discusión de calidad educativa y el 

aumento de la inversión en Educación, la pregunta que nos haremos 

durante este ciclo de conferencias es “¿Qué significa invertir en calidad 

de la educación? 

El ciclo de conferencias tiene como objetivo general el Contribuir a 

elevar una inversión eficiente con resultados en calidad educativa como 

tema impostergable en la agenda nacional.   Es así como esta primera 

conferencia abarcará el tema de Educación y desarrollo humano en el 

sentido amplio.  Posteriormente, en una segunda conferencia, veremos 

cuales son las fuentes actuales de financiamiento de la educación en 

Guatemala y cuales son las opciones del país para aumentar este rubro 

de inversión social.  Finalmente en la tercera y última conferencia se 

identificarán y discutirán opciones concretas de inversión relativas a las 

oportunidades de aprendizaje. 

Por último, quisiera agradecer profundamente a las autoridades del 

Ministerio de Educación y a los miembros de la Red Interagencial de 

Educación quienes han acompañado este esfuerzo.  

Muchas gracias por su asistencia y esperamos que las lecciones 

aprendidas en este ciclo de conferencias contribuyan al esfuerzo de más 

y mejor educación para Guatemala. 

 

Muchas Gracias 


